
   

ATA DA 18ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONDEPHASV 

No  dia  16  de  julho  de  2024,  às  10  horas,  na  Secretaria  de  Desenvolvimento  Urbano- 
SEDURB (Praça da Bandeira, nº 15, 4º andar - Centro, São Vicente/SP), foi realizada a 18ª 
Reunião Ordinária do Conselho de Defesa do Patrimônio Histórico, Artístico, Arquitetônico, 
Cultural  e Turístico de São Vicente - CONDEPHASV.  Lista de presença. 1. Estiveram 
presentes os membros: Ieda Galvão (SECULT, titular), Thomaz Ciccarelli (SETUR, titular), 
Rita Yoshitaka (SEDURB, suplente), Jefferson Souza (SEL, suplente), Jaqueline Fernández 
Alves  (CAU/SP,  titular)  e  Marcos  Braga  (IHGSV,  suplente).  Início.  2.  O  Presidente 
Alexsandro Ferreira, inicia a abertura dos trabalhos, perguntando a todos os conselheiros, 
se estão de acordo com a 17ª Ata da Reunião Ordinária (14/05/24). Aprovação da ata. 3. 
Em  sequência,  todos  os  conselheiros  aprovam  a  ata  da  17ª  Reunião  Ordinária. 
Justificativa  de  ausência.  4.  Foi  justificada  a  ausência  do  membro:  Maria  Suzel  Gil 
Frutuoso  (Academia  Vicentina  de  Letras,  suplente),  os  demais  membros  não  se 
manifestaram.  Informes da Diretoria. 5. O Presidente Alexsandro Ferreira lê a pauta da 
reunião,  dando segmento aos seguintes tópicos:  Homologação do Regimento Interno. 
5.1.  O  Presidente  informou  que  a  Resolução  Normativa  nº  01/24-  CONDEPHASV  do 
Regimento  Interno  do  CONDEPHASV foi  publicada  no  BOM-  Boletim  Oficial  Municipal- 
Edição CCCLXXXII em 2 de julho de 2024. 5.2. O documento atualizado está disponível no 
drive compartilhado do grupo.  5.3. O Presidente continua frisando sobre a publicação do 
Regimento Interno e que esta publicação representa um avanço significativo na gestão do 
Conselho  e  na  institucionalização  de  suas  práticas.  5.4. Os  demais  conselheiros 
concordam,  dando  prosseguimento  a  pauta  seguinte.  Nota  de  Manifestação  do 
CONDEPHASV:  Intervenção  Irregular  no  Museu  do  Escravo.  5.5. Os  conselheiros 
discutiram a intervenção irregular  realizada no Museu do Escravo, localizada no Parque 
Ecológico do Vorutuá, sendo executada por um servidor  da Secretaria de Turismo sem a 
devida autorização do Conselho. 5.6. As alterações incluíram modificações na fachada e na 
aplicação de betume em peças de madeira e cerâmica do acervo.  5.7.  O Conselho está 
colaborando com a sindicância em andamento e a documentação referente à intervenção 
será incorporada ao processo de investigação. 5.8. O Museu do Escravo foi tombado em 31 
de outubro de 2012, e a falta de manutenção, bem como a degradação contínua do museu, 
são preocupações  expressas  pelo  Conselho.  5.9.  O Presidente  frisa  o  papel  do  Órgão 
Técnico  de  Apoio-  O.T.A.  e  a  necessidade  da  visita  ao  local  para avaliar  os  danos 
potenciais  causados  pela  intervenção  não  autorizada  situação  do  Horto  Municipal. 
Andamento  do Processo  de  Estudo  de  Tombamento  do Edifício  Marahú  5.10.  Os 
conselheiros discutiram sobre a manifestação contrária recebida pelo Condomínio referente 
ao  tombamento  do  Edifício  Marahú,  citando  preocupações  com  segurança  e  custo  de 
manutenção da fachada. 5.11. O Conselho está visando a possibilidade de um processo de 
tombamento mais amplo, envolvendo outras edificações da mesma época, mas ainda será 
discutido e avaliado dentro do Órgão Técnico de Apoio do CONDEPHASV.  5.12. Neste 
momento, o Órgão Técnico de Apoio- O.T.A. está analisando e estudando o processo de 
tombamento.  5.13. Os  conselheiros  abordaram a  necessidade  de  controle  sobre 
intervenções em edifícios tombados. 5.14. Sugeriu-se que o poder público forneça soluções 
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práticas e técnicas para a preservação dos bens e ofereça orientação sobre intervenções 
atuais  e  futuras.  5.15. Os  conselheiros  frisaram  a  importância  de  um  Inventário 
Arquitetônico. Indicação de Novos Representantes para o O.T.A. 6. Com a alteração do 
regimento interno, a indicação de novos membros para o O.T.A está em andamento. 6.1. O 
O.T.A  passará  a  incluir  profissionais  de  diversas  especializações  vinculados  com  às 
atividades do Conselho, como arquitetos, biólogos, geógrafos, historiadores, museológicos, 
ciências contábeis e ciências biológicas. 6.2. É necessário informar aos conselheiros sobre 
a nova configuração do O.T.A e solicitar a cada secretaria respectiva, as indicações de 
servidores  especializados.  Informes  Gerais  dos  Conselheiros  (as).  7.  Jaqueline 
Fernández (CAU/SP, titular) traz sua pauta extra para a reunião e aborda a questão das 
ações do  conselho  em atividades  e  visibilidade  em nossos  trabalhos  realizados  nesta 
gestão 2022-2024. Encerramento.  8.  Nada mais havendo para constar, lavro a seguinte 
ata.
                                                     
 

São Vicente, 14 de agosto de 2024.
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